

城乡居民养老待遇春节前须到账

确保参保居民按时足额领取

本报讯(记者 王红 实习生 司雯)“双节”渐近,为确保城乡老人都能欢度春节,昨日,市社会保险事业管理局发出通知,明年1月20日前,相关养老待遇必须拨付到城乡居民养老保险参保人员个人账户,确保全市符合条件的参保居民按时足额领取养老待遇。

据介绍,目前,全市城乡居民基本养老保险参保人数已达112万人,享受待遇

人员已经超过51万人。按照我市城乡居民传统习惯,春节前会出现参保居民集中领取基本养老保险待遇的现象。此外,由于2012年春节较往年来得略早,因此市社保局要求,在明年1月20日前,全市城乡居民养老保险待遇必须足额拨付到账。

按照要求,本月起,省各合作银行都要提前做好银行内部技术、业务等部门

的沟通协调,切实做好春节前待遇发放的准备工作;同时,各县(市)、区业务经办机构要加大力度对辖区审批、审核,明年1月12日,市社保局准时将待遇领取人员拨付计划交付银行,1月20日之前各银行务必划到账。2月1日至2月8日社保信息系统关闭,2月9日起恢复办理各项业务,期间养老金领取业务不受影响。

追踪报道



“送水哥”昨二次手术 郑州慈善总会送来两万善款

本报讯(记者 王影 李娜 文/图)昨日,本报报道“送水哥”心梗入院,爱人李大姐四处借钱凑交手术费的消息后,牵动了社会各界爱心人士的心。昨日,郑州慈善总会加入爱心救助“送水哥”的行列,为老李送来了2万元“救命钱”(如图)。

“他马上就要进行手术了,情绪不能太激动,我代表全家谢谢郑州慈善总会,谢谢社会上的好心人。”昨日15时,在医生办公室,李大姐眼含热泪,双手从郑州慈善总会工作人员的手中,接过了2万元善款。

手握“救命钱”的李大姐,此时才向记者道出实情:12月4日那天,原先借钱凑交的4万元住院费已经所剩无几,这几天,她正在从亲戚朋友家四处借钱,凑老李的二次手术费。

昨日18时许,老李被送进手术室进行二次手术。截至记者发稿,老李一直在手术中。老李的儿子李伟给记者发来短信:“谢谢所有关心我爸爸的人!”

豫苏志愿者牵手 关爱农民工子女

本报讯(记者 党贺喜)“今天收到大哥哥、大姐姐们送来的棉衣和书包,心里可暖和!”金水区金文小学8岁的珠珠背着刚刚收到的新书包,满脸兴奋。和珠珠一样,这次金水区共有50名农民工子女收到了爱心棉衣和学习用品。

为了让农民工子女享受到冬日的温暖,昨日,由共青团金水区委、金水区南阳新村绿城社工服务站联合举行的“豫苏同行,温暖农民工子女”爱心捐赠活动在绿城社工服务站举行。来自绿城社工服务站的义工及河南财经政法大学20多名志愿者,冒着严寒将爱心棉衣、书包、文具及图书送到了金水区农民工子弟学校——金文小学。

据了解,10月28日,江苏省盐城师范学院在绿城社工服务站成立了大学生社会实践基地,同时向该站捐赠了50套儿童棉衣及一批学习用品,并委托该站捐赠给困难农民工子女。

帮人忙意外受伤 受助者担责一半

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李杰)主动帮别人忙,发生意外伤害责任该如何划分?昨日,二七区人民法院审理了一起村民因帮邻居盖房而受伤的案,判决被帮者对帮工者各项损失承担一半赔偿责任。

2009年6月,荆某翻新新房,邻居侯某主动来帮忙。在挖墙脚时,侯某被突然倒下的荆家旧墙砸伤。被送到医院后,侯某被诊断为左颞叶及左颞枕叶交界区脑挫裂伤,并伴有多处骨折。此后双方因医疗费用承担发生分歧,侯某将荆某告上法庭,要求荆某赔偿医疗费等各项损失10余万元。其间侯某委托司法鉴定机构对其伤残等级、后续治疗费进行鉴定,鉴定意见是侯某构成八级伤残,后续治疗费需9000元。

二七法院审理后认为:侯某无偿为荆某提供劳务,双方之间形成义务帮工关系。在帮工过程中,荆某采取的安全防范措施不力,致侯某受伤,荆某应承担相应赔偿责任。侯某系完全民事行为能力人,在帮工过程中,应当预见拆除旧房存在的风险,但其没有采取相应措施避免事故的发生,对损害的发生也有过错,应当减轻荆某的赔偿责任。遂判决荆某承担侯某各项损失共计67800元的一半赔偿责任。

我市新添公交维修点

本报讯(记者 张丽霞)为让市民出行更安全、快捷,市公交总公司在嵩山路与南三环交叉口新设置了一处公交车维修站点,以便周围8条公交线路的160多辆公交车的维修。这是该公司在露天马路上设置的第一处维修站点。

为给我市西南方向8条公交线路提供高效、及时的维修服务,降低公交车小故障维修时间成本,提高公交车运行效率,缩短发车间隔,该公司在嵩山路与南三环立交桥下设置了这个维修站点。该维修站点相关负责人表示,如果3路、57路、49路等8条线路的公交车在运营过程中出现故障,维修站点的16个维修工人将随时提供服务。

整治城市环境 提升城市管理

道路绿化上差榜最高罚20万

二次挨批加倍处罚

本报讯(记者 裴其娟 张齐普)昨日,市政府下发《郑州市道路绿化和黄土裸露杂草整治工作实施方案》,要求即日起至月底在全市开展道路绿化和黄土裸露杂草集中整治,并将从2012年1月起,由园林局组织督查,凡首次上榜绿化十差道路的最高罚款20万元。

目前,我市道路绿化管理水平极不平衡,部分道路缺株死苗、杂草丛生。为了进一步改善城市形象,提升城市品位,彻底消除市区道路绿化不达标、黄土裸露、杂草丛生等脏乱差现象,我市将从即日起

至12月31日,对四环路内(含四环路、上街区、航空港区)所有道路、出入口和各类绿地、单位、居民区、社区、建设工地的黄土裸露杂草丛生现象开展集中整治,整治后,市区所有道路红线内人行道要硬化到边,无黄土裸露、无杂草、无破损塌陷、路面整洁;市区所有行道树无死株缺株,树穴经过整治美化,绿化带(花坛花带)无缺株断带、黄土裸露和杂草;市区所有绿地(公园、游园、绿化广场、道路绿地、滨河绿地、生态水系)管理精细,无杂物垃圾、无黄土裸露、无杂草;市区居住区、社区等

无黄土裸露、无杂草。

明年1月1日起将设立考评督查办公室,配合市委督查室、市政府督查室开展督导检查并对较差单位实施罚款。对三环路内(含三环)首次上榜“绿化十差道路”的每条(段)对责任单位罚款20万元,三环至四环(含四环)每条(段)罚款10万元,相同条(段)二次上榜“绿化十差道路”的加倍罚款。此外,对督查发现的黄土裸露和杂草现象也将加大处罚,其中三环路内(含三环)黄土裸露每平方米罚款1000元。



连日来,在京广路鞋城周边,许多物流货车停靠在路上,长时间占据着本来就不宽的路面,给过往公交车和行人造成许多不便,希望有关部门加强管理,还路于民。

本报记者 丁友明 摄

二七百余家单位社区 错时对外开放停车位

本报讯(记者 裴其娟 实习生 张胜杰)二七区通过有偿“三开放”(开辟临时停车场、错时开放和对外开放停车场),不断改善辖区停车难,目前已有82个单位、33个社区错时或对外开放自有停车位,11个工地开辟为临时停车场。

据介绍,根据市委、市政府关于开放机关事业单位停车场的精神,二七区积极动员辖区所有单位、社会团体错时或对外开放自有停车场。目前,包括区政府机关大院在内的82个单位、33个社区错时已实行错时或全面对外开放,11个未建工地开辟

为临时停车场。

借助辖区城中村改造、旧城改造,二七区认真督促开发企业按照商业、住宅停车场规划建设比例,足额建设地上、地下停车场。目前已建成并投入使用的沃尔玛印象城停车场、千禧置业地下立体停车场、玫瑰花园立体停车场、粤海酒店停车场、金智万博楼顶停车场各具特色。同时,重点引进了上上财富广场停车场项目、天隆服装城立体停车场项目等20多个大型停车场项目,并正在积极筹备规划建设南环公园地下停车场、老殡仪馆地下停车场、绿城广场地下商

业开发停车场等一批大型专业停车场。这些项目预计明年两年陆续建成投用,届时可新增至少两个万个泊车位。

目前,二七区正在加快推进小型立体停车场选址、审批、规划、建设进度,力争早日在商业中心区域建成一批小型立体停车场,按此要求,各办事处已在停车需求集中的空闲地、商业繁华区、临时低层建筑等部位选择了60个地块,筛选审核后建成停车场,届时,每个地块可增加泊车位约15个,可一定程度上缓解中心城区停车难的问题。

综合开展环境整治 街道楼院责任到人

本报讯(记者 安群英)路边支个货架,就能开个“超市”;门店突出一块,就能多卖点东西;夜晚占块空地,就能开个大排档……如今,随着市容、楼院和建筑工地综合整治行动持续推进,这种杂乱景象正在淮河路办事处辖区逐渐消失。

在市容管理上,办事处采取“点”上带动、“线”上整改、“面”上推进的工作方法,每条主干道明确一名班子成员担任“路长”,每个沿街门店明确一名机关干部做“店长”,将主干道、沿街门店责任分包到人,开展环境整治。截至目前,办事处执法中队已查处占道600余起,取缔流动摊贩300余起。

办事处每月拿出5万余元作为无主管楼院整治专项经费,聘请专职保洁人员,对辖区无主管楼院进行全面整治;实行“定人定楼院”责任制,每个楼院确定一名责任人,每天对分包楼院进行巡视,保证楼院垃圾日产日清,乱贴乱画、小广告现象及时清理;组织街道机关干部、社区工作人员、志愿者开展义务清扫活动,使“脏乱差”现象逐渐淡出人们的视野。同时,申请人居环境改造资金60多万元,对辖区民安路38号院、齐礼阁中街99号院进行了升级改造。

办事处投入资金20多万元,在辖区十余条主干道制作了《弟子规》、《三字经》、水墨山水画等大型传统文化墙体喷绘,提升了街区的文化品位。此外,辖区20多个建筑工地围挡已建设到位,并制作悬挂了精美的大型喷绘。



两楼夹缝私搭板房 执法人员依法拆除

本报讯(记者 郝磊 通讯员 张保华 文/图)“楼院里‘潜伏’这么深的违章搭建都被拆除了,真是大快人心。”昨日上午,虽然天气寒冷,但建中街办事处执法人员对“隐藏”在南建中街院内的违章搭建拆除后,该院居民心里暖暖的。

几天前,建中街办事处市政科接到居民反映,辖区南建中街1号院里的两栋居民楼之间夹缝处,“隐藏”有一处私自搭建的违章板房。接到反映后,执法人员前往现场进行核实,违章搭建位于相邻两个院之间,十分隐蔽,面积约40平

方米。“原来该处是一块空地,属于真空地带,北侧一户居民便将空地围起来,然后‘占为己有’。”执法人员席龙云说,办事处随后对该处违章搭建下达执法文书,责令其三天内自行拆除,现在三天期限已过,执法人员将其强制拆除(如图)。

据了解,办事处在打击辖区违法建设中,采取网格化、责任化、彻底化“三化”管理,每个社区、每个楼院、每栋楼都实行责任分包,同时加大巡查监管,对辖区出现的违章搭建,坚决做到“发现一起、拆除一起”。

气温骤降 婴幼儿呼吸道疾病高发

本报讯(记者 汪辉 通讯员 刘妍)近日,受强冷空气影响,降温幅度大,由于婴幼儿抵抗力弱,不少孩子出现了咳嗽、鼻塞、打喷嚏等症状。专家提醒,为避免孩子生病,家长日常生活中需要多加注意。

昨日,在市儿童医院门诊大厅,坐满了前来就诊的患儿及家长。市民王女士说,最近两天她家的宝宝一直咳嗽,为了让孩子早日恢复健康,一大早就和爱人一起带孩子来输液。

市儿童医院急诊科主任任怡冰介绍,受天气因素影响,最近婴幼儿感冒、气管炎、支气管炎等呼吸道疾病高发。该院输液中心日观察持续在800人次以上,呼吸内科病区床位爆满,重症肺炎患儿多。患者大部分为一岁以内的婴幼儿,主要症状为咳嗽、喘憋、发烧、流鼻涕。

专家建议,家长要根据天气变化,及时给孩子增减衣物,适当保暖;要定时开窗换气,室内要保持一定的湿度,室内外温差不要过大;要给孩子多喝水,保持呼吸道湿润,让孩子充分睡眠,多吃清淡易消化的食物。孩子生病时,要在医生的指导下,按照医嘱剂量准确用药。自身感冒的家长,要给孩子做好防护,不要和孩子密切接触,避免传染。

服务员争当技术状元



本报讯(记者 王影 通讯员 朱岩 文/图)昨日,一场客房和餐饮服务技能比武大赛在金水区一家酒店举行,服务员的精湛技术让人惊叹。

一张叠好的桌布放在台面上,服务员从容地将其在转盘上小范围展开,随后两手将桌布折叠抓住两端,用力向前一甩,一张桌布完整地铺在餐桌上,四周垂沿长度均等。在现场,来自金水区60余家餐饮和酒店的810名服务员同台竞技,在规定时间内完成铺床或者摆台的所有程序。“铺桌布、放转盘、摆碗碟等工作看似简单,其实有严格规定。”6名评委每人拿一根直尺“苛刻”地测量碗碟、酒杯等的间距(如图)。“转盘中心与桌面中心对齐,碗碟等物品的间距必须是1厘米,湿巾与碗碟平行,匙柄朝左,桌布四周垂沿长度均等……”

据介绍,金水区餐饮和酒店较为集中,目前成规模以上的餐饮和酒店有200多家,是郑州餐饮和酒店的“窗口”。“通过‘技能比武’,为服务人员搭建了一个相互切磋、提升技能的交流平台。”金水区人社局相关负责人表示。

绿城圣诞气息浓



本报讯(记者 王影 文/图)圣诞节即将到来,绿城圣诞气息也越来越浓,各大商场提前打出圣诞促销,部分专柜的售货员都戴上了圣诞帽,提前过起了圣诞节。记者在二七广场看到,不少店铺装饰一新,提前挂上了圣诞装饰品。城区多家大型超市已将圣诞树、圣诞帽、铃铛等饰品,都摆放在超市进门最显著的位置上。

位于拖厂路的一家四星酒店,也在大厅里精心制作了圣诞舞台。工作人员表示:“圣诞节越来越被年轻人重视,提前刺激一下市场,可以在圣诞节的时候增加一些客流量。”